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Percnyi Miklós m érnök beszél a hídépítő m érnökök  
és fizikai dolgozók tökéletes együttműködéséről

A Sztáldn-híd kitüntetett épí­
tői között szerepel Perényi Mik­
lós mérnök, aki a MÁVAG ré­
széről a vasszerkezeti munkák 
építésvezetője volt. Beszélget­
tünk vele kitüntetéséről és ar­
ról a büszke, hatalmas alkotás­
ról, amelyhek megteremtésében 
ö is vészes volt.

—  Ezzel a kitüntetéssel a népi 
demokrácia ismét tantijeiét adta 
megbecsülésének a hídépítő ér­
telmiség és fizikai dolgozók felé 
egyaránt —  mondotta. —  Ami­
kor két évvel ezelőtt, 1948. szep­
temberében a MÁVAG dolgozói 
megkezdték itt a munkát, nem 
nagyon tartottuk lehetségesnek, 
hogy 1950 végére készen legyen 
a híd.

Magyarországon még soha . . . .  nélkül szere'tük! Ke­
nem alkalmazott merészen új szó:va csak az első

í ¿ H M «  ™n «ükség fillvány- 
zalra, mert ezu’án az ugyneve-
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—  A múltban, ha egy híd pil­
lérei elkészültek, egy-egy híd- 
nyílás helyét hosszadalmas J 
munkával beállványoz''ák. Az j 
állványokon szerelték össze a j 
vasszerkezet egyes darabjait — ! 
a híd maga tulajdonképpen az | 
állványokon épült, azok segítsé 
gével szerelték azután a pi.Ié- ? 
rekre a híd íveit. A íelszabadu j 
lás óta ezen a téren már lénye- ! 
ges változások történtek, mert
a vasszerkezetct a parton sze­
relték össze és a száztonnás 
úszódaruk a kész hídíveket 
emelték be a helyükre, a pillé­
rekre. Az állványzatra azonban 
itt is szükség volt.

—  A Sztálin-hidat azonban

lin híd vasszerkezete. Tervező 
és kivitelező mérnökök, fizikai 
dolgozók együttes erőfeszítése 
tette lehetővé, hogy ezzel az új 
módszerrel minden eddiginél 
gyorsabban épüljön fel a híd. 
Perényi Miklós ezt mondja 
erről:

zett konzolos módszerre] való­
sággal a levegőben lebegve foly­
tatódott a szerelés. Ennek a 
módszernek az a lényege, hogy 
a már megépült hídrészen folyik 
a munka, ehhez szerelik hozzá

a következő vasszerkezeti dara­
bokat. az így megtoldott had­
testen pedig ismét előbbre lehet 
jutni néhány méterrel, újra 
hozzászerelve az újabb darabo­
kat,
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—  Ez a módszer rendkívül 
nagy feladatokat ró a hídépítő 
fizikai dolgozókra. Hiányzik lá­

buk alól a biztonságérzetet 
nyújtó állványzat 9 gyakran 
szinte a levegőben lógva, légtor­
nászokra emlékeztető helyzetek­
ben szerelik a szerkezetek egyes 
darabjait. Biztonságuk érdeké­
ben természetesen minden meg­
történik, mégis ez a módszer 
veszélyesebb ¡9 a réginél A híd­
építők, akik közül nem egy öt 
esztendeje szakadatlanul a hida­
kon dolgozik és a Kossaith-híd 
óta egyik hídról a másikra ke­
rül, akiknek valósággal szenve­
délyévé vált már a hídépítés *— 
nemcsak a legveszélyesebb mun­
kákat vállalták önként, habozás 
nélkül, hanem számtalan ötlettel 
igyekeztek maguk is javítani a 
munkát, megmutatva lelemé­
nyességüket, rátermettségüket.

— A sízáz százalékosan terv­
szerű munka tette lehetővé az 
értelmiség és a fizikai dolgozók 
tökéletes együttműködését. A 
híd építési tervét olyan apró ré­
szekre bontottuk fel. hoav min­

denki tisztában volt saját mun­
kájával, tudta előre, hogy mi 
lesz a következő és az azután 
következő feladata s nemcsak 
általában, ismerte a hídépítő- 
munka jelentőségét, hanem min­
den részletében saját munkája 
fontosságát is. Ez volt az alapja 
annak, hogy rendkívül nagy fel­
adatokat is z ök k enésm en t e sen
oldottak meg.

A MUNKAMÓDSZEREK 
FEJLŐDÉSE

—  Nemcsak a hídépítés mód­
ja volt ugyanis merészen újszerű 
a Sztólin-hídon, de a vasszerke­
zelek összeszerelésénél a szege- 
cselés munkája is páratlan volt 
a maga nemében, mert olyan 
nagy teherbírású, nagyméretű 
vasdarabokat keleti összeszerelni, 
amelyekhez eddig még soha nem 
használt nagyságú szegecsekre 
volt szükség. Ezeket a szegecse­
ket újszerű gépi berendezések­
kel a helyszínen készítették el.

— A hídépítők gazdag tapnsz- 
talatai, munkamódszereik fejlő­
dése tette lehetővé, hogy új mód­
szerekkel, különlegesen nehéz 
körülmények közölt is határidő 
előtt, bámulatosan röv:d idő alatt 
épült fel a híd. A munkamód­
szerek fejlődése pedig egyre kö­
zelebb viszi a fizikai munkát az 
értelmiségi munkához. Tapasz­
talataink mutatják, hogy az ér­

telmiségi és fizikai dolgozók ter­
mékeny együttműködése végső 
soron a fizikai és értelmiségi 
munka közötti különbség eltű­
nését segíti elő,

...Ezeket mondja tapasztala­
tairól a Szíálin-híd kitüntetett 
építésvezető mérnöke. - X
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